

ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ РАЗВИТИЯ В УЗБЕКИСТАНЕ НА ОСНОВЕ ЭФФЕКТИВНЫХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ИЗМЕНЕНИЙ

Курбанов Э

Гулистанский государственный университет, старший преподаватель

eldor_gdu@mail.ru

Аннотация: *в данной статье рассматриваются политические концепции по вопросу демократизации государства, тот факт, что в Узбекистане, как и в случае с Хачаном Хамджами, произошли серьезные изменения в демократической сфере, сократилась политическая дистанция между государством и обществом. Кроме того, было предложено пролить свет на результаты исследования реформ, динамичных изменений, которые позволили государству завоевать доверие граждан в нашей стране.*

Ключевые слова: *политика, общество, эффективная реформа, политическое пространство, политический лидер, диалоговая демократия, народная приемная.*

Страна, которая определила демократический прогресс в качестве своей главной цели, открывает возможности в новом и более общем измерении для поиска новых источников демократии и включения ее в политическую практику.

Потому что, "согласно идее большинства ученых, на самом деле любое развитие происходит на почве политических изменений и представляет собой процессы восхождения" [1; 322].

Как известно из анализа, появление обновленного "политического пространства", в свою очередь, лежит в основе обоснованности нового "политического времени", наиболее современного этапа, на котором происходят процессы" [2; 56-58].

Это означает, что начало нового этапа развития новой эры открывает возможности для резкой модернизации жизни общества, продвижения новых политических идей, имеющих реальные основания по отношению к демократическому прогрессу.

Следовательно, фактор политической идеи служит важнейшей созидательной силой для возникновения политических изменений. Причина в том, что политическая идея, согласно своей функциональной основе, представляет собой идеологические основания для обновления политических, социальных устоев, стратегических целей общества. Следовательно, чем глубже суть выдвигаемой политической идеи, тем глубже она может выражать интересы нового демократического прогресса, тем шире возможности для подъема демократии на новый этап. В частности, либеральные политические идеи, которые сегодня вновь восстанавливают свое значение на мировой арене, также служат своего рода основой для открытия новых аспектов демократии в разных странах, обществах.

Ученый Ф., который неустанно стремится прояснить ненавязчивые аспекты демократии в научных терминах. Как признает Заккария: "для широкомасштабной демократизации потребуется фаза реформ более либерального характера" [3; 148].

Кроме того, в процессе демократизации общества роль государства также высока. Для процветания и прославления нулевой демократии необходимы сильное влияние государства и его желание [4; 30].

Вышеприведенные моменты следует упомянуть как логическое продолжение того, что роль и значение политического лидера, ведущего фактора в продвижении политической идеи с точки зрения интересов демократизации общества и национального подъема в целом несравнимо выше. Как показывает анализ, с запуском новых и научно обоснованных политических восходящих ресурсов для обеспечения развития общества в деятельности политического лидера процессы политических изменений, происходящие в общенациональном масштабе, становятся основным источником комплексного и конструктивного развития общества.

Потому что "политический лидер - это руководящий государством человек, способный постоянно и решительно влиять на жизнь общества. Эффективная модель политического лидерства также была обоснована Фидлером" [5; 208].

Следовательно, преемственность политических идей политического лидера о государстве, обществе и его прогрессе, а также наиболее неотложных политических решений по их непосредственной реализации с ценностями и правилами демократии обеспечит возрождение страны, направление политических изменений в сторону демократических обновлений, которые являются единственными и действенными.

Опираясь на эти важные законы подъема обществ, можно сделать вывод, что с декабря 2016 года в нашей стране достижения независимого демократического развития за этот период, то есть за 25 лет, основаны на политических и социальных основаниях, то есть на основе значительных последствий национального подъема фаза, начались политические изменения, которые выражают новые, самые современные политические идеи в масштабе нашей страны.

В свою очередь, эти процессы заложили основу для открытия более мощных возможностей для демократического обновления, развития более высоких уровней идеологических и институциональных факторов демократии.

Известно, что 4 декабря 2016 года состоялись новые демократические выборы президента Республики Узбекистан. Основываясь на принципах последовательной демократизации, эти выборы были единообразно перенесены в статьи 96 и 117 Конституции нашей страны, статью 8 закона "О выборах президента Республики Узбекистан", а также в нормы статей 5 и 9 закона "О выборах президента Республики Узбекистан".

Известно, что в выборах участвовали четыре политические партии, действовавшие в нашей стране, со своими кандидатами. На этих выборах, прошедших на основе высокой конституционности, прозрачности, честности и конкуренции, кандидат, выдвинутый "Действием предпринимателей и деловитых людей – Либерально-демократической партией Узбекистана" Шавкат Миромонович Мирзиеев

набрал 15 миллионов 906 тысяч 724 голоса, то есть 88,61 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. выборы"[6].

Эти исторически важные выборы, которые заложили основу для внесения больших политических изменений в жизнь нашей страны, в то же время "еще раз проверили всех граждан, как в политическом, так и в социальном плане. Они показали, что им небезразлична судьба страны, перспективы родины и будущее каждого человека, глубоко прочувствовали ответственность голосования... Кандидат в президенты Ш.Мирзиеев огласил программу своей кандидатуры на встрече с избирателями. Эта программа была отчетливо видна по своему блеску, охвату всех сфер общественной жизни, своей народности и искренности, а также строгой позитивности во внутренней и внешней политике" [7; 7-8].

Эти выборы, послужившие несравненно большим источником последовательного развития демократии и ее гуманистических идей, послужили важным краеугольным камнем демократического политико-социального подъема в нашей стране, модернизации государственной политики.

Мы признаем, что результаты выборов - это, прежде всего, непредвзятая и правдивая оценка наших соотечественников демократических реформ в Узбекистане, нашей стратегической программы развития, которая определена на ближайшее будущее"[8; 6].

В этом выступлении на Совместном заседании Палаты общин, посвященном торжественной церемонии вступления главы нашей страны Шавката Мирзиеева в должность президента Республики Узбекистан, концептуальные политические идеи, стратегические направления построения нового демократического Узбекистана в будущем были предельно научно, реалистично обоснованы. Демократия представляла собой последовательную политическую программу развития. И в то же время были обозначены идеи новаторства как политического лидера нашего президента, конкретные пути, выраженные в государственной политике обеспечения интересов людей, потребностей человека на основе принципов, возможностей демократии"[7; 9].

Сахибкиран Амир Темур сказал, что "Справедливость должна быть нашим спутником и программой в любом случае!", которая необходима каждому из нас, чтобы стать жизненной верой.

В реализации концепции дальнейшего углубления демократических реформ и развития гражданского общества в нашей стране мы считаем, что, как и прежде, активное место занимают органы самоуправления граждан – кварталы, а также некоммерческие организации, свободные и беспристрастные СМИ....

Постоянное общение с населением, выполнение его законных требований, просьб и предложений....

Государственные органы должны служить нашему народу, а не госорганам...

Организация "народных приемов" и обеспечение их полноценного функционирования...

Следовательно, государство и его политика, которые все больше выражают идеи демократии сами по себе, в конечном счете служат гарантированным источником демократических политических изменений.

В заключение, решающее значение для осуществления масштабных и современных демократических реформ в обществе будет иметь то, чтобы они основывались непосредственно на политической системе страны и принципах осуществления политической власти, на процессах политических изменений, направленных на интересы и потребности демократии в обществе.

ИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ЛИТЕРАТУРЫ:

1. Мельвиль А., Алексеева Т. и др. Политология. - М.: «МГИМО», 2008.
2. Назарчук А. Социальное время и социальное пространство в концепции сетевого общества//Вопросы философии. 2012. №9.
3. Полис. 1999. №2.
4. Kurbanov E.E. Modern foundations of democratization of state institutions. // Paradigmata poznani.Praga.I.2022.
5. Ачкасов В., Гуторов В. Политология. - М.: Высшее образования, 2006.
6. E.Kurbanov. Zamonaviy demokratik taraqqiyotning kontseptual va institutsional asoslari // Ta'lim, fan va innovatsiya. 3-son, 2023-yil. ВВ.428-431. <https://esijournal.uz/wp-content/uploads/2023/11/Talim-fan-va-innovatsiya-2023-yil-3-soni.pdf>
7. Э.Э.Курбанов. Политических изменений в новом узбекистане: на основе эффективных демократических процессов // Zamonaviy fan va ta'lim yangiliklari xalqaro ilmiy jurnal. 2024 Vol 2 Issue 2 ISSN 3030-3044 стр,98-104
8. Мирзиёев Ш.М. Эркин ва фаровон демократик Ўзбекистон давлатини биргаликда барпо этамиз. - Т.: «Ўзбекистон», 2016.